

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

酥脆枣成为祁东“第二张名片”，种植面积已达6万余亩。通过延伸产业链，枣酒产业成为全县建设力度最大、发展速度最快、群众受惠最多、发展后劲最强的产业之一——

“江南枣都”祁东：

“酥脆枣”成脱贫致富“黄金枣”

本报讯（记者 唐翔 通讯员 刘国庆

付蛟龙）“酥脆枣皮薄、肉脆，核小肉多，口感特别酥脆香甜……它是继黄花菜之后的祁东‘第二张名片’，亦是国家地理标志产品之一。”9月8日，在祁东酥脆枣及枣酒产品上市新闻发布会上，该县副县长肖钟盛情推介家乡的酥脆枣，并诚挚邀约五湖四海的有识之士来祁东投资兴业，把祁东酥脆枣带去“更远的远方”。

祁东种枣历史已有700余年。近年来，该县着力打造“江南枣都”，推动南方枣业可持续发展。2013年，祁东酥脆枣荣获国家地理标志保护产品。祁东县委、县政府分别将酥脆枣种植项目和酥脆枣酒加工项目纳入湖南省重点产业扶贫项目，采取帮助贫困户参与酥脆枣产业项目合作，实现稳定脱贫目标。目前，祁东酥脆枣种植面积达6万余亩，通过“四跟四走”产业扶贫模式，精准帮扶4142名建档立卡贫困人口，辐射带动贫困户上万人，成

为名副其实的脱贫致富“黄金枣”。

“我们县把枣业生产作为农业经济的支柱产业来抓，每年整合‘千万资金、千万项目’，用于枣业发展，举全县之力做大、做强、做特枣产业。在政策的扶持下，全县涌现出一大批枣致富大户和专业合作社、公司。”肖钟介绍说，祁东县新丰果业研究选育出的“中秋酥脆枣”，以其良好的果实品质，改写了南方没有高档优质鲜食枣果的历史。2015年，该县建成1000吨酥脆枣酒加工项目，枣酒产业已成为全县建设力度最大、发展速度最快、群众受惠最多、发展后劲最强的产业之一。

祁东县新丰果业负责人李祥勇介绍说，全县23个乡镇都有酥脆枣的种植，主要集中在西区，同时采取“公司+基地”“公司+合作社”“公司+农户”的产业合作模式。“目前祁东全县有超过1.4万人从事酥脆枣的种植和相关产业”。对于果农的收益情况，李祥勇说，3种产业合作模式的农户收益各有不同，“公

司+基地”合作模式，承包5亩枣园，年收益可以达到7—8万元；参与合作社的农户，种植好的话效益则会更高；散户种植各有差异，平均也可以达到每亩1万多元，基本可以实现“一亩脱贫，三亩致富”。

“酥脆枣是继黄花菜后的又一张‘祁东名片’，此次也是第一次进入衡阳市场。随着产业链的不断延伸，深加工产品的不断丰富，未来，产品将陆续走出祁东，走向全国市场。目前，线下市场主要布局在衡阳，线上则逐步和广东、上海等地的水果连锁平台在合作。”李祥勇表示，围绕县委县政府的产业布局，产业合作模式将更加灵活，让更多的农户掌握种植技术，生产出更多优质的枣果，让更多农户受益。

新闻发布会现场，祁东县新丰果业分别与湖南农民伯伯电子商务有限公司、衡阳自然果园连锁有限公司等多家经销商签下3000多万元的销售订单。



乡镇街道 一把手谈创卫

依法创卫、科学创卫、天天创卫

——访石鼓区合江街道党工委书记王容易

■本报记者 谢丹

“我们坚持依法创卫、科学创卫、天天创卫，把加强管理作为摆脱城市环境‘乱了才治，治了又乱’恶性循环的治本之举。”9月4日，结合街道实际如何开展创卫工作，石鼓区合江街道党工委书记王容易介绍道，“我们还开展了创卫先进户的评选活动，奖励那些自觉参与、创卫成效好的社区与村户。”

王容易说，在创建国家卫生城市的工作中，合江街道着力解决群众关心的突出问题，激发群众的参与度和支持度。街道深入治“脏”，保证辖区无卫生死角；重点治“乱”，确保市容秩序规范、有序；重视病媒生物防治，降低四害密度；合力治“渣”，开展夜间巡查，有效地减少道路污染；全面控烟，专人劝导，定期进行巡查。

合江街道秉承着从小事做起，压实责任，号召广大衡阳群众参与到创卫工作中来的工作理念。对包联路段、沿街门店经营户业主进行广泛宣传，在机关、村、社区、门店的电子显示屏上滚动播放宣传创卫标语。同时，积极开展停车秩序和门前“三包”专项整治活动。据统计，目前，该街道辖区内门店签订“门前三包”责任书100余家，铲除菜地240余处；清理垃圾、堆物500余车；整改破损路沿石、标牌6处；维修市政设施、道板、路沿石100余处；增强清运力量，添置15辆垃圾转运车和300个垃圾桶；自编并印制关于健康素养66条和健康教育知识百问百答的创卫宣传折页各10000份。

高态势严要求做实创卫工作

——访珠晖区东风街道党工委书记黄秀峰

■本报记者 周琪

“街道机关、社区全员上路，社区、小区、楼栋、巷子、门店责任到人，高态势严要求做实创卫迎检工作。”9月4日，珠晖区东风街道党工委书记黄秀峰谈到创卫工作时态度明确。

创卫工作开展以来，街道机关、社区全员上路，明确各社区书记主任为创卫第一责任人。在公共卫生区域，依法取缔“十乱”现象、占道经营、乱停乱放、私建菜园等一批城市乱象。与辖区489家门店签订了“门前三包”责任状，并督促落实到位。对辖区“六小”行业进行摸底排查和督导，“六小”行业补办各类证照21个、健康证57个。

同时，东风街道率先在全市推行清扫保洁市场化管理，并加强对占道经营、乱贴乱画、乱设摊点、乱停乱放、乱搭乱建等突

出问题的综合整治，全面取缔了辖区内的违规摊点。此外，该街道还新增设果皮箱200个、环卫简易清运车2台、垃圾箱120个等环卫设备；加强了辖区内的公厕、垃圾库、垃圾箱、果皮桶卫生管理和消杀工作，取缔东风南路南华医院路段露天烧烤摊点；督促餐饮企业安装了油烟净化器，先后开展广场噪音、商业噪音整治行动12次。

今年4月份以来，东风街道开展大规模废弃物清理行动3次，共清理废弃物270余车1210吨，楼顶菜土、楼道垃圾已全部清理干净。下一步，该街道还将紧紧围绕创卫任务，突出持证“六小行业”治理重点，对“六小行业”负责人进行培训，并邀请专家对“六小行业”经营者实行一对一精准指导，全力以赴做好创卫迎检工作。

习近平就津巴布韦前总统穆加贝逝世向津总统姆南加古瓦致唁电

新华社北京9月7日电 9月7日，国家主席习近平就津巴布韦前总统穆加贝不幸逝世向津巴布韦总统姆南加古瓦致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对穆加贝前总统逝世表示沉痛的哀悼，向津巴布韦政府和人民以及穆加贝先生亲属表示诚挚的慰问。

习近平表示，穆加贝先生是津巴布韦和非洲杰

出政治家和民族解放运动领导人，生前多次访华，为推动中津、中非友谊合作作出了卓越贡献。他的逝世是津巴布韦人民的巨大损失，也使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。中方珍视中津兄弟般的传统友谊，愿同津巴布韦政府和人民一道，继续扩大和深化双方各领域合作，推动中津全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

发挥援疆工作队积极性 推动衡鄯两地共同发展

邓群策率衡阳市党政代表团赴新疆鄯善县考察对口援疆工作。张文胜参加

本报讯（记者 罗文鹏）9月4日至5日，市委副书记、市长邓群策率衡阳市党政代表团赴新疆鄯善县，考察对口援疆工作并看望慰问援疆干部。邓群策强调，要继续认真贯彻习近平总书记关于新疆工作的重要讲话精神和党中央治疆方略，坚决落实第七次全国对口支援新疆工作会议精神，始终以推动鄯善发展、服务鄯善群众为己任，不断巩固发展民族交往交流交融的大好局面。

吐鲁番市委书记张文胜，市委常委、常务副市长肖建武，副市长、湖南省援疆前方指挥部指挥长林德勇参加考察或座谈。

刚抵达鄯善，邓群策就来到衡阳援疆工作队驻地，了解队员工作和生活情况。他说，工作队充分发扬不怕难、不怕苦的精神，做了许多卓有成效的工作，搭建衡鄯交流合作桥梁，推动鄯善经济发展，构筑了民族融合良好局面。要总结经验，继续发挥好援疆工作队的积极性，推动衡鄯两地密切交往、共同发展。

在鄯善期间，邓群策考察了工业、教育、医疗、扶贫等援建项目建设情况，参观迪坎新村幼儿园、山南医疗中心，考察了三个桥村美丽乡村建设情况，并举行援疆工作

座谈会。

座谈会上，张文胜衷心感谢衡阳市委、市政府多年来对鄯善县经济社会发展的大力支持和衡阳援疆干部的无私奉献。他说，衡阳援疆工作队始终坚持以人民为中心的思想，讲政治、顾大局，积极投身援疆工作，放大了援疆工作的综合效应，让老百姓切实感受到了祖国大家庭的温暖。希望工作队立足长远，从点滴做起，继续打牢基础，充分发挥社会主义制度的优越性，更好维护民族团结、社会稳定。

邓群策强调，要把握重点，进一步深化交流合作，聚焦总体目标，在脱贫攻坚上再发力，在产业合作上再加强，在改善民生上再使劲。要同心勠力，进一步深化衡鄯交融，持续开创两地共同发展、共同繁荣、共同进步的生动局面。同时，继续欢迎鄯善干部、人才来衡阳交流挂职，欢迎鄯善有志青年和学子来衡阳求职求学，并为他们在衡期间提供最优良的环境和最优质的服务。

9月6日上午，衡阳市党政代表团还赴吐鲁番其他地区考察援疆工作。

鄯善县领导孙忠、尼加提·尼亚孜等参加考察和座谈。

我与《衡阳日报》同成长

■张爱卿

成长路上，难忘衡阳日报

来稿请寄衡阳市高新区天台路33号
衡阳日报社总编室 王文焱 收 邮编:421001
电子邮件请发至 hyrb8888@sina.com

发行，需要二至三台，厂领导考虑只有用毛刷手工打纸型，浇铅版印刷。印版中间如有照片或插图，底托是用木垫物，因为木底托本身的含水率高、导热慢、收缩性大，影响纸型版。为解决图片印刷质量问题，时任生产副厂长李先觉和我到新湖南日报印刷厂了解情况，他们建

议手工打纸型，可试用铅合金做底托。学习取经回来后，厂里就如何印好报纸、提高图片印刷质量展开讨论。厂领导认为应从打版工序入手，解决好衬垫物是关键。开始试用初号铅空底托，这样虽比用木底托要好得多，但图片网点还是模糊不清。《衡阳日报》发行扩大到县区，报纸发行量大，印版磨损也大。这样，经集体研究，使用把铸版图片焊到铅版上直接印刷的方法后，报纸图片网点清晰、效果好。这一方法直到1986年9月购进204胶印机终止。因胶印是平版印刷，印版要打样晒版，才能上机印刷。铅底托沿用到1991年9月，被报纸激光照排所替代，这才完成它的历史使命。激光照排代替铅字排版印刷，是科学技术发展必然，它的优越性是铅字排版无法比拟的。这些近代印刷技术设备，有它的历史价值，代表着一个时期的印刷技术水平。铅字铜模为报纸和各类出版物服务半个多世纪，让它走进工业历史博物馆吧。

《衡阳日报》创刊70周年了，我是历史的见证者，如今，报纸彩色印刷，璀璨夺目。设备不断更新，多媒体阵容越来越大。《衡阳日报》及旗下媒体在传播衡阳声音、展现衡阳形象的征途上，正大步迈进新时代。

上世纪60年代初期，报纸扩大发行，报社领导高度重视，购置一台轮转报版印刷机。可是，好景不长，安装试印后不久，调给新湖南日报印刷厂了。当时印报只有一台对开印刷机，后来报纸扩大

多部门出台 17 条硬措施 支持生猪生产发展

详见第 7 版



本月值班编委 李建平